
ATA DA 131ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 19/02/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Jeferson Donizete Tavares Jacon 

declarou aberta a reunião, e em seguida o vereador Marcus Vinícius 

fez leitura de trecho da Bíblia.            PEQUENO EXPEDIENTE: 

O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária 

do dia 05/02/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

Correspondências recebidas: Ofício do Tribunal Regional Eleitoral 

/ Zona Eleitoral Botelhos, comunicando novos telefones de contato 

da 55ª Zona Eleitoral de Botelhos; Ofício 034 do DER em resposta 

a solicitação de execução de roçada e limpeza dos dispositivos de 

drenagem da Rodovia LMG880, trecho Divisa Nova- Botelhos; 

Ofício 033 do DER em resposta a solicitação de execução de poda 

de árvores à Rodovia LMG 880, trecho Divisa Nova-Botelhos. 

Ofício 053/2024 do Ministério Público do Estado de Minas Gerais/ 

Comarca de Botelhos, informando encerramento de Procedimento 

Administrativo (providências em relação ao excesso de 

contratações temporárias para ocupar cargos típicos na atual 

administração). Ofícios Executivos 025 a 059/2024 em resposta a 



questionamentos e solicitações dos vereadores. GRANDE 

EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: vereador 

Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando informações sobre REURB. 

Vereador Wellington, 1-) solicitando ao Executivo melhorias na 

estrada que chega na Escola das Goiabeiras, pois os veículos 

escolares estão correndo grandes riscos devido as valetas e buracos 

na estrada.2-) solicitando ao Executivo manutenção na iluminação   

da Praça Padres Oblatos em Palmeiral. Vereador Marcus 

Vinícius, ao Executivo Municipal e a Fundação Hospital São José 

de Botelhos, solicitando seja informado o porquê da verba de R$ 

150.000,00 repassada através de emenda parlamentar de autoria do 

Deputado Federal Odair Cunha à Prefeitura Municipal/Assistência 

Social em 30/10/2023 com destinação à Fundação Hospital São 

José não ter sido repassada à Instituição até a presente data. 

Vereador Felipe, ao Prefeito, 1-) solicitando manutenção das 

estradas dos bairros São Miguel e Corujas, endossado pelo 

vereador Ronyelle. 2-) solicitando manutenção de estrada próximo 

ao Restaurante do Chiquinho. Vereador Felipe requereu 

convocação do Secretário de Municipal de Serviços Públicos para 

esclarecimentos de diversos assuntos que envolvem a Secretaria de 

Serviços Públicos. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador 

Charlles, ao Prefeito, solicitando providências na iluminação 

pública da Avenida Lourival Gonçalves Romão, bairro Ipê, visto 

que vários postes estão com as lâmpadas queimadas, endossado 

pelos vereadores Marcus Vinícius e Felipe.   Vereador Marcus 



Vinícius, ao Prefeito, 1-) solicitando vistoria no início da Avenida 

Carmella Anunciação Abreu, pois a infiltração de água está 

causando uma depressão na rua. Ao Ministério Público, 

solicitando providências e acompanhamento sobre o não 

cumprimento da Lei Municipal que Dispõe sobre a 

Obrigatoriedade da Publicação de Listas de Espera em CMEIS e 

Projetos.  Vereador Felipe, ao Prefeito, solicitando providências 

no Parque Municipal, visto os vários pontos onde fica água 

acumulada e também quanto à pista de caminhada que está bastante 

danificada. Ofício em nome da Câmara: condolências à sra. Eliana 

e filhos pelo falecimento do sr. Luiz Carlos de Souza – Chiquinho 

Professor.  Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. 

ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: - 

PROJETO DE LEI Nº 121/2023-REGULAMENTA O 

SERVIÇO DE TRANSPORTE REMUNERADO PRIVADO 

INDIVIDUAL DE PASSAGEIROS NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   Lido o 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, lido 

o parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Segurança 

Pública, lido Projeto de Emenda nº 001/2024 de autoria do 

vereador Charlles, lido também o Projeto de Emenda nº 002/2024, 

de autoria do vereador Marcus Vinícius. Submetido a 1ª discussão, 

vereador Marcus justificou sua emenda no sentido de que a Casa 

aprovou um projeto em que se fala do ano de fabricação do ano do 

veículo de 06 anos de uso para 10 anos de uso, adequando assim à 



lei vigente, visto que nem todos podem trocar seu veículo 

constantemente, que vai haver uma fiscalização das condições dos 

veículos, que a própria Prefeitura faz uso de veículos com mais de 

anos da data de fabricação; vereador Felipe comentou que os 

vereadores foram indagados por alguns taxistas, que responderam 

na página da Prefeitura que o projeto estava na Câmara desde o ano 

passado, que gostaria de explicar que em 2023 o projeto deu 

entrada, um projeto muito complicado, que nem tinha necessidade 

pois já tinha sido votado em outubro/novembro uma lei que tratava 

sobre taxi, e colocaram taxi e veículos de aplicativo, que é uma 

matéria complexa, que por isso a Câmara analisou, fez reuniões, 

pediu informações para não prejudicar ninguém; vereador 

Ronyelle parabenizou os vereadores pelas comissões, disse que a 

seu ver deveriam ser dois projetos separados, que se o projeto for 

aprovado quer acompanhar na prática como vai ser, que espera que 

pessoas não sejam prejudicadas e que não tire o direito de ninguém 

trabalhar; vereador Luís Antônio disse que não estava satisfeito  em 

votar este projeto, que a seu ver a Prefeitura poderia regulamentar 

a questão por Decreto, que cabe aos vereadores acompanhar a 

aplicação da lei ; vereador Charlles disse que os vereadores 

poderão a qualquer momento modificar a lei caso ela não esteja de 

acordo com a realidade dos motoristas ; vereador Felipe disse que 

foi lembrado pelos colegas, que já existe a Lei do táxi, que quanto 

ao transporte por aplicativo , este poderia ser regulamentado por 

Decreto do Executivo, que foi colocado uma responsabilidade 



muito grande nesta Casa, por isso foi tão bem analisado e 

apresentadas duas emendas. Vereador Marcus disse que também 

concorda que a questão do transporte por aplicativo poderia ser 

regulamentada por Decreto, que concorda que isso tudo tem que 

ser esclarecido à população. Submetido a 1ª votação o projeto foi 

aproado pela unanimidade dos vereadores acrescido dos Projetos 

de Emendas 01 e 02/2024, sendo anunciada a 2ª e última discussão 

e votação na próxima reunião. - PROJETO DE LEI Nº 01/2024 – 

INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO 

DE BOTELHOS/MG O MÊS DE CONSCIENTIZAÇÃO À 

SAÚDE MENTAL – JANEIRO BRANCO. AUTOR: 

VEREADOR MARCUS. Submetido a 2ª e última discussão, nada 

sendo acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção o Executivo.    PROJETO DE LEI Nº 08/2024 – CRIA O 

ESTATUTO MUNICIPAL DA PESSOA COM 

TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA. AUTOR: 

VEREADOR FELIPE. Lido o parecer da Comissão Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião ordinária.  PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR 11 DE 2024 –ACRESCENTA 

DISPOSITIVOS NO ARTIGO 5º DA LEI 

COMPLEMENTAR Nº60 (ILUMINAÇÃO PÚBLICA). Lido o 



parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública para a próxima reunião quando o 

projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: vereador Luizinho comentou 

sobre o falecimento do Professor Chiquinho, que foi uma grande 

perda para Botelhos, principalmente na área da educação, que o 

Professor Chiquinho já incentivou e ajudou muitos jovens de 

Botelhos a se formarem. Vereador Marcus comentou este ano se 

iniciou com muito trabalho, destacou os problemas com a 

COPASA,  que espera que está Audiência Pública aconteça o mais 

rápido possível, que a população se mobilizou , que espera que 

todos compareçam na audiência, que desde o início cada vereador 

tem feito o seu trabalho, são muitos requerimento, ofícios, teve a 

CPI, que espera que tenham uma solução, que ninguém aguenta 

mais pagar esses preços abusivos por um serviço que nem existe, 

que ficava mais uma vez registrado seu Repúdio contra a 

COPASA. Vereador Jefferson também comentou sobre o 

falecimento do Professor Chiquinho que perdeu um grande amigo, 

que o Professor Chiquinho sempre trabalhou muito pelos jovens, 

seja com o PREVEC, seja com o incentivo aos alunos para sempre 

continuarem seus estudos. Quanto à COPASA falou que a 

audiência vai ser muito importante, que foi encaminhado um ofício 

ao Ministério Público solicitando que tome providências quanto às 

cobranças abusivas, que estão aguardando uma resposta do 



Promotor. Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e os 

que acompanham as transmissões de forma remota, e a companhia 

dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da Casa. NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente a, gradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus Vinícius 

Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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